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ГЛОБАЛІЗАЦІЯ ДУХОВНОГО ТА БЕЗДУХОВНОГО У 

СУЧАСНОМУ СВІТІ 

 

Людське життя - суспільне та індивідуальне — є не тільки 

піднесення, але й падіння людського духу, не тільки перемога Істини, 

Добра, Краси, але й кривди, зла, спотвореного. Чи слід ці негативні прояви 

розглядати як висвітлення духу в бутті, чи як відсутність? Справа в тому, 

що справжня духовність у реальному житті має різні форми прояву. Крім 

справжньої, існує ще і позірна духовність, бездуховність. 

Бездуховність - спустошеність внутрішнього світу особи, 

нездатність індивідуально- особистісно, тобто творчо, вільно та 

відповідально ставитися до світу, себе, іншого, ворожість та 

недовірливість до них виступає не ціннісним, а утилітарним 

вимірюванням буття. Позірна духовність виникає там, де людина 

сполучена не з справжнім буттям у всій його повноті, а з його 

обмеженими, позірними формами. Різновидів позірної духовності є 

багато: 

- розщеплення ціннісного світу людини; 

- домінування окремої групи цінностей як абсолютної, але в дійсності 

не є такою;    

- невміння співвідносити загальнолюдські цінності з реальними 

життєвими ситуаціями (духовна глухість); 

- нездатність втілювати ці цінності у життя (духовна неспроможність). 

Гнітюче розшарування суспільства, розкол на прошарки, групи, клани 

за матеріальними, олігархічними та кримінальними ознаками, зубожіння 

переважної кількості людей, занепад культури, аморальність, знецінення і 

брак духовності все більше і більше погіршують людські відносини в 

нашому суспільстві. Духовність та святість катастрофічно втрачають свої 

чинні місця у формуванні світогляду і зміцненні духу. 
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У сучасних умовах вседозволеності суспільство все більше втягується в 

трясовину і вражається небезпечними пухлинами різних видів 

залежностей через швидкі тенета внутрішнього, безжалісного ворога - 

через пороки аморальності та бездуховності. Це, на мою думку, і є 

деструкцією та негараздами, деградацією особистості і суспільства, анти 

прогресу, об’єктивною перепоною постійного розвитку. Духовна 

небезпека - найстрашніша за всі існуючі загрози. Розплата за 

бездуховність відчувається скрізь. Вона рано чи пізно настигне кожного, 

руйнуючи сучасне і майбутнє. 

Ніколи ще в історії людства протиріччя між духовністю і 

бездуховністю не досягали такої гостроти, як на початку XXI століття. З 

одного боку, бачимо гігантський злет технологічної цивілізації й 

авангардних форм культури, з іншого - духовне зубожіння 

“аутсайдерських” груп суспільства, поширення аморалізму, 

людоненависницької ідеології та психології. 

Якщо оцінювати культурний розвій за гуманістичним критерієм 

розвитку людини, то XX століття здійснило чимало кроків на шляху її 

визволення, осягнення прав і свобод. Перш за все, небачено зросла 

технологічна потужність людства, прокотилося кілька хвиль науково-

технічних революцій. 

По-друге, нагромаджено величезний моральний досвід. Війни і 

революції, соціально-економічні кризи і розпад колоніальних систем 

посіяли не тільки гіркі зерна розбрату людей, але й вчили людяності. 

По-третє, технологічні і морально-політичні  досягнення нашої епохи 

відобразилися у світовій філософії. У центрі уваги видатних мислителів - 

Людина - з її пошуками і ваганнями, сумнівами і надіями. Філософія, як 

„духовна квінтесенція епохи”, відобразила трагізм і духовне воскресіння 

людства. Філософські дослідження допомагають спрямувати духовне 

життя людей на осягнення найвищих цінностей та ідеалів (свободи, 

творчості, самореалізації та самовдосконалення). 

По-четверте, XX століття знаменувалося досягненнями у багатьох 

видах мистецтва, появою нових його різновидів на засаді науково-

технічної революції. 
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Незважаючи на високі досягнення, проблем у розвитку духовної 

культури стало, мабуть, не менше, а більше. Проблеми ці зумовлені, 

насамперед, зростанням ролі соціально-економічних і політичних 

інститутів сучасного суспільства. 

Перед суспільством у XXI столітті постає питання: які ж подальші 

перспективи духовного розвитку людства? Відповідаючи на це запитання, 

можна формулювати оруелівські „антиутопії” про повну деградацію 

духовності або сен-симонівські „утопії” про її найвищий розквіт у 

майбутньому. Але абсолютизація жодної з існуючих тенденцій 

неприпустима. Слід виходити з наявної ситуації духовного розвитку. 

У сучасних умовах значно підсилюється поширення явищ 

бездуховності і позірної духовності, причому найбільшу загрозу зумовлює 

саме позірна духовність. Бездуховність поширюється насамперед в 

країнах пост-тоталітаризму, де виникає аномія (ціннісно- нормативний 

вакуум), і єдиною спрямованістю стає досягнення мети - успіху будь-якою 

ціною. Але бездуховність значно легше розпізнати. Бо більш однозначно 

сприймається як негативне явище, ніж позірна духовність. Крім того, у 

процесі оздоровлення суспільства, подолання аномії, ціннісно-

нормативний вакуум заповнюється вже не маргінальними і відхиляючими 

від норм ціннісними орієнтаціями, а інституціально визначеними. Тому, 

на мою думку, постає питання про те, які власне духовні цінності 

визначатимуть життєдіяльність суспільства та особи - справжні чи позірні. 

Ситуація загострюється тим, що втрата універсальними цінностями своєї 

актуальності та загальної значущості (абсолютності) в суспільстві та 

особистій свідомості, докорінна зміна традиційних ціннісних орієнтацій та 

пошук нових духовних підвалин буття - загальна риса суспільства. Тому, 

вважаємо, що від автентичності образу духу, що викристалізовується в 

сучасну епоху, залежить доля людини, суспільства, цивілізації. 
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